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Ερωτήσει κατανόησης  4ου  Κεφ.  σελίδων 183 - 184 
•   Σε κάθε µία από τις παρακάτω περιπτώσεις να κυκλώσετε το γράµµα  Α, αν  

      ο ισχυρισµός είναι αληθής και το γράµµα Ψ,  αν ο ισχυρισµός είναι ψευδής,  

      αιτιολογώντας συγχρόνως την απάντησή σας .  

1. 
Η παρακάτω ισότητα είναι ταυτότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης του α µε το β ; 

i)    38 = (−11)( −3)+5      αν  α = 38,        β =−11                                             Ψ 
 
ii)   38 = (−3)( −11) + 5    αν   α = 38,       β =−3                              A        
           
iii)  −47 = 7(−7) + 2         αν   α = −47,     β = 7                                                  Ψ 

Αιτιολογία  

i)    είναι αληθές  διότι        0 < 5 < |−11| 

ii)   είναι ψευδές  διότι       5 > |−3| 

iii)  είναι αληθές  διότι       0 < 2 < 7 
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2. 
i)   Το άθροισµα δύο αρτίων είναι άρτιος                                                             Ψ 
 
ii)  Το άθροισµα δύο περιττών είναι περιττός                                     Α 
 
iii) Το άθροισµα 10 περιττών είναι περιττός                                       Α 
 
iν) Η εξίσωση   x(x + 1)=1999   έχει ακέραια λύση                            Α 
  
ν)  Υπάρχει ακέραιος α που µπορεί να πάρει συγχρόνως                   Α 

     τις µορφές α = 3κ + 1 και α = 3λ+ 2 , κ, λ∈ℤ  

Απάντηση  

i)    Είναι αληθές διότι :     Έστω    α = 2κ   και   β = 2λ  µε   κ, λ∈ℤ . 

                                           Τότε    α + β = 2κ + 2λ = 2(κ + λ) = 2ρ ,  ρ∈ℤ . 

                                           Άρα  ο   α + β  είναι άρτιος. 

ii)   Είναι ψευδές διότι :     Έστω    α = 2κ +1   και  β = 2λ +1  µε   κ, λ∈ℤ . 

                                           Τότε    α + β = 2κ + 2λ +2 = 2(κ + λ + 1) = 2ρ  , ρ∈ℤ .  

                                           Άρα  ο   α + β  είναι άρτιος. 

iii)  Είναι ψευδές διότι :     Πρόκειται για το άθροισµα  5  ζευγών περιττών και κάθε 

                                           ζεύγος σαν άθροισµα  δύο περιττών  είναι άρτιος.  

iν)  Είναι ψευδές  διότι :    Το γινόµενο δύο διαδοχικών ακεραίων είναι άρτιος και όχι 

                                           περιττός όπως είναι το 1999 

ν)   Είναι ψευδές  διότι :    Ένας ακέραιος διαιρούµενος µε το 3 δεν µπορεί να έχει 

                                          υπόλοιπο και 1 και 2.  
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3. 
i)     Αν   α | β γ ,     τότε   α| β   ή   α |γ                                             Α 
                  
ii)   Αν   βγ |α ,     τότε   β | α και γ |α                                                                     Ψ 
 
iii)  Αν  α | (β + γ)   και α | β ,   τότε α |γ                                                                Ψ 
 
iν)  Αν   α |β2 ,       τότε   α | β                                                            Α                  

 

Απάντηση  

i)     Είναι ψευδές  διότι :    Ενώ    8 |4·4 ,   το  8  δεν διαιρεί το 4  

ii)    Είναι αληθές διότι  :    β γ |α   ⇒     α = κ(βγ) όπου κ ακέραιος . 

                                                                 α = (κ β)γ  

                                                                 α = (κ γ)β    και     α = (κ β)γ   

                                                                 β |α   και  γ |α       

iii)  Είναι αληθές διότι :      α|(β + γ)   ⇒    β + γ = κα   µε    κ ∈ℤ      (1) 

                                            α |β    ⇒     β = λα          µε    λ∈ℤ             (2) 

                                            (1)   
( 2 )

⇒      λα + γ = κα   ⇒     γ = α(κ−λ)   ⇒    α |γ 

iν)  Είναι ψευδές διότι :      Ενώ    8 | 42 ,   το  8  δε διαιρεί το 4. 

 

 

 

•    Να κυκλώστε τη σωστή απάντηση  σε καθεµιά από τις παρακάτω ερωτήσεις : 

1.  
Αν  α = 4·6 + x   είναι η ταυτότητα της διαίρεσης του α µε το  4  και   β = (x+1)6 + 3 

είναι η ταυτότητα της διαίρεσης του β µε  το x +1,  τότε 

Α.  x = 0              Β.  x =1             Γ.  x = 2                           x = 3 

 

2. 
Αν   α = 3κ + υ   είναι η ταυτότητα της διαίρεσης του  α  µε το 3  και ο  α  είναι 

άρτιος, τότε 

  Α :    κ  περιττός και  υ  άρτιος                      Β :     κ  άρτιος και  υ  περιττός  

        :  κ ,υ  άρτιοι ή  κ , υ  περιττοί    
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